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 Ata da 51ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 26 de outubro de 2023. 
                                   Deputado Júnior Muniz, ad hoc. Às 10h35, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, convocada para entregar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Erivaldo Barros de Oliveira, Presidente da Convenção Batista Baiana e 

Pastor da Igreja Batista da Graça, projeto de autoria do ex-Deputado Heber Santana, requerido pelo 

Deputado Matheus Ferreira, representado pelo Deputado Júnior Muniz. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Heber Santana, Superintendente de Projetos e Defesa Civil e ex-deputado, 

representando o Governador do Estado Jerônimo Rodrigues; Eliel Santana, Vice-Presidente do 

Podemos Nacional e ex-deputado; Monica Aragão, Defensora Pública e Coordenadora do Núcleo de 

Atuação Estratégica, representando a Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia Firmiane 

Venâncio; Genilson Araújo Souto, Pastor e Secretário-Geral da Convenção Batista Baiana; Raian 

Santana de Jesus Sátiro, Pastor e Segundo-Vice-Presidente da Ordem dos Pastores Batistas do 

Brasil – Seção Bahia; Robson Leandro, Pastor e Presidente da Associação Batista de Salvador; 

Ludjana Nascimento dos Santos Medeiros, Professora e Primeira-Vice-Presidente da União Feminina 

Missionária da Bahia; Sonilda Sampaio Santos Pereira, Professora e Diretora do Colégio Batista 

Taylor Egídio no Município de Jaguaquara; Matias dos Santos Nunes, Diácono e Presidente da 

Associação dos Diáconos Batistas da Bahia; Tenente-Coronel Paulo Cezar, Capelão Militar 

Evangélico e Pastor, representando o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia, 

Coronel Marchesini; Major PM Souza Júnior, Capelão Evangélico da Polícia Militar e Pastor; e Ana 

Estevão, Coordenadora da Unidade de Saúde do Centro Comunitário Batista Clériston Andrade, Líder 

do Ministério Infantil da Igreja Batista da Graça e esposa do homenageado. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial e família: esposa Ana Estevão; filhos Anna 

Hadassa, Marcos, Henrique, Lucas; e nora Júlia, sob o acompanhamento musical da cantora Lizandra 

Gonçalves, do Pastor Joas Menezes no teclado e Diogo Pimentel no violino. Após a execução do 

Hino Nacional com o violinista Diogo Pimentel, houve uma apresentação musical da cantora Tirza 

Almeida acompanhada de Robson de Oliveira no teclado. O homenageado, Pastor Erivaldo Barros 

de Oliveira, proferiu uma leitura bíblica e em seguida o Sr. Emanuel Magno Vasconcelos Filho fez 

uma oração de gratidão. Na sequência, houve nova apresentação musical da cantora Lizandra 

Gonçalves acompanhada do Pastor Joas Menezes e de Diogo Pimentel. O Sr. Presidente passou a 

condução dos trabalhos para o ex-Deputado Heber Santana e, da tribuna, disse que a Bahia faz uma 

aliança com o homenageado ao honrá-lo com o Título de Cidadão Baiano em reconhecimento aos 

serviços prestados nestes dez anos de convívio e de palavras edificantes proferidas à frente da 

Presidência do Senhor 
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Convenção Batista Baiana e da Igreja Batista da Graça. Continuando com as comemorações, o 

Projeto Metanoia fez uma apresentação musical. O Sr. Heber Santana cumprimentou os componentes 

da mesa e apresentou felicitações do Governador Jerônimo Rodrigues e do Deputado Matheus 

Ferreira ao homenageado. Disse que durante o exercício do mandato sempre buscou inspiração em 

pessoas que exercessem atividades benéficas e dessem bons exemplos. Falou sobre a vida e a 

formação do homenageado, que é pernambucano de nascimento, pastor há dez anos na Bahia, 

Presidente da Convenção Batista Baiana, Terceiro-Secretário da Diretoria da Convenção Batista 

Brasileira e Vice-Presidente da Comissão Predial Batista, além de realizar atividades religiosas e 

sociais em todo o Estado da Bahia. Falou do merecimento desta homenagem pela extensão do 

trabalho que Deus tem feito através do Pastor Erivelton e do que representa na vida das pessoas. 

Finalizou agradecendo a oportunidade de proporcionar um momento inspirador e de reconhecimento 

do servir a Deus e trabalhar para Ele. Em seguida, houve uma apresentação musical do Projeto 

Cristolândia. A Sra. Ana Estevão agradeceu em nome da família a homenagem e disse que 

acompanhando de perto o trabalho realizado pelo Pastor Erivelton Barros de Oliveira, pode falar sobre 

o merecimento, o comprometimento e os valores dele ao pregar o nome do Senhor com louvor e 

dedicação há dez anos na Bahia. Concluiu citando Romanos (11-36). Na sequência, houve duas 

apresentações: de música, com o Coro da União Feminina Missionária de Salvador; e de dança, com 

o Grupo Mensageiras do Rei de Salvador. O Sr. Presidente, ao som de Claúdio Cerqueira e Ester 

Neri, convidou o ex-Deputado Heber Santana, a esposa, os filhos e a nora do homenageado para 

juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Erivaldo Barros de Oliveira que, da tribuna, 

agradeceu a presença de todos, cumprimentou os membros da mesa e várias autoridades presentes 

na homenagem, externando alegria e orgulho por ter os amigos e familiares juntos neste momento. 

Glorificou ao Senhor pela vida, pela família e pelo trabalho. Falou da origem, infância e adolescência 

dele, bem como da vinda para a Bahia há 10 anos, das dificuldades que enfrentou com questões de 

saúde e de sequestro, afirmando Louvar a Deus por cada minuto e agradecendo aos propósitos 

reservados para a vida dele. Disse que há cinco anos recebeu o Título de Cidadão Soteropolitano 

pela Câmara de Vereadores de Salvador e que se sente ainda mais honrado com a concessão do 

Título de Cidadão Baiano, mas reconheceu que a homenagem não é por mérito, ou por capacidade, 

e sim pela “graça, bondade e misericórdia do Senhor”. Segundo ele, desde que chegou à Bahia, já 

visitou a maioria das cidades baianas levando o evangelho e obedecendo aos três pilares batistas, 

que são o de missionário evangelizador, o da responsabilidade social e o da educação. Disse que há 

177 mil igrejas batistas espalhadas pela Bahia e que, depois de dez anos de realizações como 

ministro do evangelho, o status de cidadão baiano agora não é só de fato, e sim de direito, sendo 

motivo de honra e orgulho ser chamado de baiano. Falou das belezas do Estado e da receptividade 

acolhedora do povo baiano e encerrou chamando a todos de conterrâneos. O Pastor Genilson Souto 

proferiu uma oração de agradecimento pela vida do homenageado, seguido da apresentação da 
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cantora Lizandra Gonçalves, acompanhada do Pastor Joas Menezes no teclado e de Diogo Pimentel 

no violino. Durante o evento, o Sr. Presidente registrou a presença de autoridades civis, eclesiásticas 

e militares. O homenageado proferiu uma benção apostólica de agradecimento, e, após a execução 

do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu as presenças de todos 

e, às 13h10, declarou encerrada a Sessão.  

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO - 

 

 

 


